

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

松江区夯实"保健康、防重症"基层卫生网底,全面提升医疗救治和服务保障能力

诊疗"畅通绿色通i 增能"确保平稳》

□记者 李天蔚

"感谢你们,是你们的积极救治,让 我转危为安!"在九亭镇社区卫生服务中 心,八旬患者陆老伯握着病房主任徐芳 萍的手感激地说。前不久,陆老伯因慢 性支气管炎合并新冠病毒感染入院,刚 开始其身体状况不容乐观,指脉氧仅为 80%左右,经过徐萍芳及其团队的第一 时间抢救和悉心照料,陆老伯目前病情 稳定,指脉氧已恢复到95%以上。

当前,为夯实"保健康、防重症"基 层卫生网底,有力有序救治辖区新冠病 毒感染患者,松江各社区卫生服务中心 发挥分级诊疗前沿阵地优势,不断扩 充医疗资源,配足配齐医疗力量、救治 设备和药品储备供应等,优化诊疗服 务流程,全面提升医疗救治和服务保 障能力。以九亭镇社区卫生服务中心 为例,预估到可能迎来"高峰压力",中

本报讯(记者

启迪漕河泾(中

联合智慧工厂研究 院成立长三角 G60

科创走廊智能制造

创新联合体,霍尼韦

尔、IBM 等世界 500

强企业、上市公司和

高校共同参与,打造

智能制造领域产学

梁锋 通讯员 杨强

心于去年12月27日及时调整病区设 置,将4楼病区用于全面接收新冠病毒 阳性病人。同时,在3楼腾出一片补液 区域,专门用作治疗新冠轻症呼吸道

为进一步缓解居民"看病难,住院 难"的担忧,确保发热门诊发挥好新冠 病毒感染治疗"主战场"作用,九亭镇 社区卫生服务中心还将发热诊室由2 间扩容至4间,全天候接诊,平均每天 接诊200至250人。去年12月30日晚 上10时多,已在发热门诊连续工作一 周的许兴剑医生接到患者家属的求助 电话,得知一名83岁高龄的患者出现 呼吸急促症状,于是立即安抚对方: "不用急,今晚就在发热门诊留观,我 们专门空出了一层病房用于收治患 者,刚刚已经帮您联系过了,患者明天 一早即可直接住院。"这番话让患者及 其家属松了一口气。

据区卫健委相关负责人介绍,目前, 全区各社区卫生服务中心都进行了扩容 增能,诊室、留观室及抢救室均已扩充到 位。此外,通过对现有医疗资源情况的 全面细致排摸,全区各社区卫生服务中 心可再扩增床位358张、输液位117个, 与此同时,简易呼吸机、心电监护仪、血 氧分析仪、指脉氧仪等设施设备也将增

各社区卫生服务中心的及时扩容增 能有效缓解二三级医院的就诊高峰,确 保平稳有序转段。据悉,除了各社区卫 生服务中心,全区各区域性医疗中心的 救治资源近日也在原有基础上进行了再 扩容,救治空间及能力实现再提升。比 如,急诊诊室再增8间、担架床增加47 只、重症床位增加46张、大型设备增添2 台。此外,其他设备也进一步扩容,如增 加监护仪86台、除颤仪6台、心电图机5 台、排痰仪3台等。

值得一提的是,区内积极畅通社区 卫生服务中心与二三级医院医疗救治药 品衔接,对近半年来各社区常用药品进 行梳理,形成一份社区常用药品清单,将 药品清单分发给区域内二三级医院。同 时,全区统筹区域内各医疗机构相关专 用药物的使用,向社区倾斜。临床救治 过程中,二三级医院医生会充分考虑社 区现有药品情况,通过开具医嘱,让患者 到社区配药及补液,进一步通过药品衔 接引导患者到社区就诊。

据悉,近几日,全区各社区卫生服 务中心接收二三级医院静脉注射处方 延续治疗患者200余人次,进一步缓解 了二三级医院的救治压力。同时,畅 通专家咨询会诊通道,充分发挥区级 专家组指导和参与社区医疗救治工作 优势,实现社区卫生服务中心与二三 级医院之间的无缝衔接,畅通医疗救 治绿色通道。







叶榭镇井村小学经过改造设计,建筑样貌变身为一块雪白"方糖",成为井凌桥村一道亮丽风景线

记者 蔡斌 摄

叶榭镇井村小学改造设计获"普罗奖"公共建筑金奖 "甜蜜的方糖"彰显乡村振兴新气象

□记者 张立

荒废的校舍被改造成具有复合功 能的建筑,宛如一块雪白"方糖",轻巧 地嵌入村庄。近日,叶榭镇井凌桥村 的井村小学改造设计从国内外600余 件优秀作品中脱颖而出,荣获2022年 "普罗奖"公共建筑金奖。

这件以"甜蜜的方糖"命名的作品 正是井凌桥村乡村振兴成果的缩影。 未来,在展现别样农村风貌的基础上, 叶榭镇将继续拓展井村小学的功能,将 其打造成为面向外部世界的一扇窗口。

"甜蜜的方糖"成为新风景

在井凌桥村中央,十余株枝繁叶茂 的大树矗立在稻田间,一改几年前略显 荒芜的景象。作为曾经的乡村小学,井 村小学已停办多年,如今,旧校舍经过 改造,一栋栋白色建筑拔地而起,方正

简约,朴素雅致,通透的落地玻璃立体 别致。一旁的小河潺潺流动,阳光透过 树叶洒在墙上,光影斑驳。

2019年,上海加禾建筑设计有限 公司接手井村小学的设计后,几易其 稿,最终决定结合乡村淳朴简约的特 色,以雪白的方块为设计核心,将建 筑化为一块块晶亮的"方糖"。"配上 基地内的大树,营造出在大树下幸福 安家的空间意向。"公司设计总监杜 鹏告诉记者,作品因此被命名为"甜 蜜的方糖"。

精致的环境要配以合理的功能,为 此,杜鹏进一步提出新的构想:"育花、 插花小课堂,还有一些红白事、非遗展 示、商业运营都可以安排在这里。"

盘活资源激发农村活力

风貌焕新,功能再造,"方糖"的设 计备受认可,也让更多"方糖"建筑在 井凌桥村出现。党群服务点、民宿、小 卖部等都被重塑为一栋栋白色建筑, 错落有致。

"优秀的建筑设计让村庄更加动 人,更让闲置资源'生金',激发乡村活 力。"井凌桥村驻村第一书记马勤峰介 绍,这几年,并凌桥村将盘活闲置资源 作为乡村建设的一大突破口。通过村 庄规划调整,目前已有两处集体土地 入市,用于建设花卉产业园区商业配 套设施。同时,通过荒地再利用,新建 了公共服务点位、产业培训中心以及 其他公共空间等。村集体资产资源则 在对外出租后,在第三方企业的运营 下成了花艺主题民宿。此外,通过盘 活村民闲置农房、回购旧房等,种植庭 院经济也开始出现。未来,更多餐饮、 乡村办公等产业将入驻井凌桥村,带 动租房需求,让村级经济的"蓄水池" 越来越满、越来越活。 ▶ 下转第二版



本报讯(记者 王颖斐) 松江生物医药产业"航母"再 添一员"猛将"。由上海新开 源精准医疗有限公司与广州 威溶特医药科技有限公司共 同投资设立的合资公司,日 前签约落户位于松江经济技 术开发区西部科技园区的新 开源精准医疗全球研发转化 生产(松江)基地。以此为新 起点,瞄准更多上下游优质 企业,开放产业化平台,持续 丰富免疫治疗领域产品线, 长三角 G60 科创走廊生物医 药产业将打造免疫治疗领域 的"东方旗帜"。

此次签约,新开源医疗 集团与威溶特签订投资协 议,上海新开源与威溶特、北 京永泰生物制品有限公司分 别签订合资协议。根据协 议,威溶特将其正在研发的 两项专有技术(专利)全球独 家许可给予合资公司,由合 资公司负责相关产品的注册 及市场推广。这两项专有技 术主要用于肝癌、肺癌等多 项肿瘤疾病的筛查诊断。"目 前,免疫治疗领域的最大缺 陷在于其精准诊断的力度不 够。"广州威溶特医药科技有 限公司董事长颜光美介绍, 此次合作有助于将产品技术 研发推广到临床应用,将精 准治疗推上新台阶。

开源与威溶特设立合资公司落户长三角 G60 科创走廊策源地松江

造免疫治

东

"选择松江,就是选择更 美好的未来。"博爱新开源医 疗科技集团股份有限公司董

事长张军政说,松江是长三角 G60 科创走廊策源 地,产业链供应链安全稳定、韧性较强。"此外,细 胞免疫治疗产品完成制备后,要在极短的时间内 送至患者所在地,对交通要求较高。而松江交通 便利,交通网络可以辐射长三角地区。"张军政表 示,以此次合作为契机,新开源医疗集团的业务领 域将从试剂开发、基因检测、肿瘤早期诊断、分子 诊断等精准检测服务领域延伸至精准治疗领域, 在"免疫治疗+伴随诊断"赛道进一步发力。

随着长三角 G60 科创走廊建设的不断推进, 越来越多生物医药企业落户松江、扎根松江,形成 了产业集聚态势,松江正以千亿级为目标,打造生 物医药产业"航母"。自2020年落户松江以来,新 开源医疗集团充分发挥头部企业引领带动效应和 战略支撑作用,先后投资华道生物、永泰生物等生 物制品领域上下游企业,其中,华道生物落户于松 江经开区西部园区的正泰智电港。

"松江持续推出的惠企政策和贴心服务,进一 步提振了企业高质量发展的信心,让我们闯劲更 足了。"张军政介绍,2022年上半年疫情期间,松 江区委、区政府积极推进基地项目,及时完成了容 积率调规手续,还通过线上操作,为永泰生物完成 了土地招拍挂流程。此外,2020年,松江经开区 的暖心政策让华道生物享受到了两年1000万元 的房租补贴,在企业高质量发展的关键时期提供 了重要助力。

内版导读

始终坚持以人民为中心 打造高效便捷的政务服务生态

车墩镇社区卫生服务中心 三获"中国家庭健康守门人"

详见第二版 ▶

新浜"百灵鸟" 活跃乡村唱新风

详见第四版▶

累计孵化企业100余家 智 培育毕业企业30余家 能 制 造 孵 器 玉

强)科技部火炬中 心日前发布《关于公 布国家级科技企业 孵化器 2021 年度评 价结果的通知》,启 迪漕河泾(中山)科 技园建设的启迪漕 河泾智能制造孵化 器继2020年首获国 家级优秀之后,再次 获评国家级科技企 业孵化器优秀(A 山)科技园始终把创 业企业的孵化培育 作为园区创新生态 系统的核心进行布 局和推进,通过聚焦 智能制造产业方向, 搭建公共技术服务 平台,集聚优质产业 资源,为中小企业发 展赋能。2017年起, 园区联合霍尼韦尔 等行业知名企业,举 办多期智能技术加 速营,帮助孵化企业 学习借鉴大企业的 创新研发经验,促进 中小企业与大企业 家 的协同创新与合作 对接;2021年,园区

器已累计孵化企业100余家,培育毕业 企业30多家。园区孵化器将继续提升 孵化服务能力,培育更多优质企业,为 松江的科技创新创业高质量发展提供 新动能。

研协同创新新机制;2022年,依托创新

联合体等合作伙伴,孵化器新聘请了10

名以上市公司和跨国企业高管为主体的

企业家作为创业导师,进一步加强"创业

导师一创业辅导员一企业联络员"三位

一体的创业辅导机制,为创业团队提供

精准、专业、高效的创业辅导服务,促进

据了解,启迪漕河泾智能制造孵化

孵化企业加速成长。